

街坊遇困难，她尽力帮忙，邻里闹矛盾，她奔走说和——

王晓冬：帮助别人让我快乐



王晓冬(左)和杨淑芝

□记者 高亚恒 通讯员 王玲文/图

推荐人：杨淑芝，西工区棉麻路20号院居民

被推荐人：王晓冬，女，64岁，退休职工

推荐理由：17年来，王晓冬像棉麻路20号院里的一位“大管家”，无论是调解邻里纠纷、帮助困难家庭或美化小区环境，她总是“主动请缨”，为居民们跑腿办事、排忧解难。

近日，西工区棉麻路20号院居民杨淑芝向记者推荐了一位她身边的好人——该院的楼院长王晓冬。1996年退休后，王晓冬主动包揽院里的大小事，成了众多居民心中的“贴心人”。

9日上午，得知记者要采访王晓冬，范巧霞、李秋菊（化名）立即放下手头的事情，和杨淑芝一起赶到金谷园办事处白马社区，争着向我们诉说王晓冬在她们最困难时给予的无私帮助。

“要不是王阿姨，我真不知道该咋过。”刚说了一句话，范巧霞就流下了眼泪。范巧霞说，十多年前她嫁给残疾丈夫后，巨大的生活压力让她和婆婆总因为一些鸡毛蒜皮的事争吵，不管白天还是晚上，王晓冬总是第一时间赶来和解。“我和婆婆都特别听她的话。”范巧霞说，慢慢地，他们婆媳之间的关系在王晓冬的说和下越来越融洽了。

几年前，范巧霞的丈夫突然去世，靠她四处打零工挣的钱根本养不起年迈的婆婆和上学的儿子。在她一筹莫展时，王晓冬给她带来一个喜讯——有个技校愿免费教范巧霞的儿子学技术。原来，得知情况后，王晓冬悄悄联系身边的亲戚朋友，并向技校领导反映情况，几经奔波拿到了免学费上学的名额。现在，在王晓冬的帮助下，范巧霞一家的生活总

算稳定了。

杨淑芝称，王晓冬做的热心事儿可不少：院里近80岁的王俊卿老人独自拉扯40多岁的残疾儿子，生活非常艰难，王晓冬主动帮他们办手续，让这家人吃上了低保；李秋菊的女儿离婚后没有工作，还要抚养年幼的孩子，王晓冬四处托人让她学会了办公自动化技术，并帮她找了一份满意的工作；46号楼对门两户人家因为楼道声控灯损坏闹纠纷，王晓冬听说后悄悄换上了一盏新灯，最终两家人握手言和；院里的绿化带杂草丛生，影响环境，王晓冬发动楼栋长，带头花了两天时间，将绿化带里的杂草除掉……“她像我们的大姐，在院子里威信很高，大家遇到大小事，第一反应就是找她。”杨淑芝说。

听大家说自己的好，王晓冬不好意思地笑着说，见别人遇到困难，自己总忍不住伸把手帮帮忙，而且帮邻居们做些事，也让自己的晚年生活更充实，更开心。

点评：这一件件事看起来很小，但背后却凝聚可贵爱心。“锦上添花固然好，雪中送炭最可贵”，对于那么多被王晓冬帮助过的人来说，王晓冬给予他们的关爱和帮助则是一辈子的感动。把温暖和爱带给他人，自己也就收获了幸福和快乐。

他们当中的典型人物，我们将积极推荐其参评由市文明办组织的“2012感动洛阳十大年度人物”评选活动。

如果您身边有让您温暖的好人，请拨打电话66778866告诉我们，请读者一同品味那份感动……

下河戏水，20岁的他不幸溺水身亡 珍爱生命，陌生水域莫靠近

□记者 张晓理 李卫超 见习记者 张斌 文/图

本报讯 昨日，在伊河伊滨区李村段，3名青年结伴戏水时，其中一人不慎滑入一处深水坑里。消防队员和水上义务搜救队全力搜救，在水下找到该青年时，其已不幸溺亡。

昨日12时11分左右，市110联动指挥中心接到报警称，有人在伊河伊滨区李村段溺水，急需救援。接警后，李村派出所民警和关林消防中队队员紧急赶赴现场搜救。

报警人称，自己和2名工友在事发地点附近的某建筑工地工作。当日中午他们3人到伊河玩耍，刚下到水中，走在前面的李某突然滑入一处深水坑中不见踪影。他们救助无果后，便上岸拨打110。

关林消防中队队员乘坐冲锋舟进入事发水域搜救，由于该水域地形复杂，深浅不一，搜救

非常困难。随后，3名消防队员多次潜水搜救，虽然气温较高，但河水依然冰凉，两个多小时后，消防队员已精疲力竭，搜救工作仍无进展。此时，10名水上义务搜救队队员赶到现场后，排成一排，对附近水域进行拉网式搜救，此时李某已失踪3个多小时。“人找到了……”16时37分，救援人员终于在水下找到李某，

并将其拉上岸，但李某早已停止呼吸。据了解，李某为洛宁人，年仅20岁。目前，事故原因正在进一步调查中。

水上义务搜救队队长杨红山提醒，随着气温的升高，在河里游泳或河边玩耍的人越来越多，市民尽量不要在陌生水域游玩，更不要到水情复杂的湿地游泳。



救援人员正在水中紧急搜救。

您好，110
NIN HAO

值班记者 山军伟

民警智擒劫犯



城事表情 赞

□见习记者 李连景 记者 王子君

市民来电：9日19时20分，小强（化名）在涧西区芳华路某宾馆门口报警称，刚刚他从符家屯新村铁路桥附近路过时，见到了3个8日晚抢劫他的年轻人。

还原现场：小强称，8日22时许，他和女友路过符家屯新村铁路桥时，有五六個不到20岁的年轻人手持匕首对他们威胁勒索，并抢走了一部诺基亚手机、200元左右现金。9日19时许，他和5个朋友路过符家屯新村铁路桥附近时，见到一伙年轻人，其中3人正是8日晚勒索他的人。

接警后，天津路派出所交巡警大队两名民警迅速赶到芳华路

某宾馆门口接上小强，驾车向符家屯新村铁路桥附近驶去。因该处离符家屯新村铁路桥大概1公里，出勤民警李慧卿先让小强的朋友在铁路桥附近盯住这伙年轻人，不要打草惊蛇。随后，李慧卿等人在距铁路桥三四百米处下车，步行赶往铁路桥附近和小强的朋友会合。随后，他们一行人趁这伙年轻人不注意时，慢慢向他们靠近，将他们围了起来。在小强及其朋友的协助下，这伙年轻人还没来得及反抗，其中3人已被民警铐了起来。

据悉，抢劫小强的3人分别是来自伊川的张某、嵩县的王某和封丘的何某。初中毕业后，3人一直无业。目前，3人已被刑事拘留，案情正在进一步调查取证中。

轻信陌生人，100元钱差点被掉包
**乘车时，
亲自到售票厅购票最稳妥**

城事表情 忧

□见习记者 李连景 记者 王子君

市民来电：昨日上午，王先生来电称，他的100元钱被一陌生男子换成了假钱。

还原现场：昨日7时30分许，焦作的王先生到洛阳锦远汽车站乘车，刚到车站门口，一名25岁左右的男子主动上前和他搭讪。得知王先生要去焦作，该男子便自称是洛阳至焦作某客车的售票员，能帮他“刷票”，票价便宜。

“我不知道什么是‘刷票’，但对方称便宜我就轻信了。”王先生说，他当场从钱包里拿出一张50元钱给了该男子。随后，该男子称“刷票”最好用100元的整钱。拿到王先生的100元钱后，该男子

走了几米远后又折了回来，又要走了王先生的50元钱，并拿出一张100元钱还给了王先生。几分钟后，该男子果真拿着一张车票给了王先生，王先生便感激地离开了。上车后，王先生不经意间打开钱包，发现该男子给他的那一张100元钱竟是假币。

“这个骗子好大胆，我下车找他时，他竟然还在车站门口与另一名乘客搭讪。”王先生说，当时他跑上前一把抓住该男子的胳膊，让他还钱。“那名男子神色慌张，赶紧把钱还给了我。谁知我刚一松手，他就跑了。”

民警提醒，乘客买票时，不要贪便宜轻信陌生人，要亲自到售票厅购票。

讣告

吾夫王正信，生前系市房管局退休干部，因病医治无效于2012年5月10日10:40不幸去世，享年76岁。定于5月12日8:30在洛阳殡仪馆万安厅举行告别仪式，敬请其生前好友于当日7:30在市房管局门前乘车前往。

妻：尚凤娥 携
子：王麟 媳：王丽
女：王萍 媚：马国樑
及孙女：王瑜璇
外孙女：马瑜
哀告

讣告

吾夫严维钧，生前曾任中共洛阳市委统战战部副部长。因病于5月10日0:10逝世，享年80岁。定于5月12日（星期六）8:30在洛阳殡仪馆铭德厅举行告别仪式。敬请吾夫生前友好于当日7:40分别在市委原址（现市教育局门前）、行署路金城宾馆门前、王城大道工人俱乐部门前乘车，8:00出发前往。

妻：王瑛修 携
子：严明 媳：马惠芳
严辉 乔欣
及孙辈 泣告

讣告

慈父史鸿河，原铜加工厂熔铸分厂退休职工，于2012年5月9日凌晨2时50分病逝，享年83岁。遵慈父生前遗愿丧事从简，定于2012年5月11日安葬，在此对慈父在患病期间给予关心与照顾的亲朋好友表示衷心的感谢。

子：史连军 媳：李会琴
史连恩 周志平
女：史艳萍 媚：雷民卿
史艳明 刘辉
及孙辈 泣告